

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

PALMA DE MALLORCA
AÑO LIX — Núm. 22.019

Martes, 16 de Julio de 1946
Teléfono 2142

Suscripción mensual 8'00 ptas.
Número suelto: 0'40 ptas.

Las Cortes reanudan sus sesiones

Los cursos del Ministro de Agricultura en defensa del dictamen sobre Crédito Agrícola, y del Ministro de Obras Públicas dando a conocer la orientación gubernamental en materia de puertos

El Presidente exalta en un parlamento la fecha del 18 de Julio

Los procuradores podrán dirigir preguntas a los Ministros

REUNION DE COMISIONES

Madrid, 13. — Se ha reunido la Comisión de las Cortes que estudia el proyecto de ley de Asociación Agrícola. También se ha reunido bajo la presidencia del señor Alfaro la Comisión especial dictaminadora de la proposición de ley referente al Crédito Agrícola. Fué examinado el informe presentado por la ponencia como el voto particular del señor Navarro y una enmienda presentada por el señor Jiménez Castro. Se discutió a fondo el asunto interviniendo en la discusión los Procuradores que forman la Comisión. — Cifra.

Madrid. — En la reunión de las Cortes de esta tarde el Ministro de Agricultura ha pronunciado el siguiente discurso:

CURSO DEL SR. REIN SEGURA

Extracto del discurso del Ministro de Agricultura pronunciado esta tarde en la sesión de Cortes, en defensa del proyecto de ley sobre Crédito Agrícola.

El Sr. Rein Segura comenzó diciendo que lo mucho que se ha creado del crédito agrícola ha creado por una parte, una verdadera confusión acerca del problema, aun cuando ha tenido la virtud de crear un estado general de opinión sobre la necesidad de esta clase de crédito.

añadió que creía conveniente explicar a las Cortes tanto las características fundamentales del Crédito Agrícola y su evolución histórica como las orientaciones que han inspirado el nuevo proyecto de ley.

En épocas remotas, dijo, las necesidades crediticias del campo eran sencillas. Sin embargo, ya en el siglo XVI surgen Pósitos Agrícolas, una verdadera manifestación del crédito agrícola conocida en España.

Al final de dicho siglo funcionaban 18.000 pósitos, reducidos hoy a 500, que movilizan en total unos 50 millones de pesetas, aunque el carácter tradicional de estas instituciones crediticias parece indicar que en el futuro podría fundarse la organización actual.

Es lo cierto que aunque se estimase necesaria la continuidad de apoyo, los Pósitos por sí solos no podrían hacer frente a las necesidades de los tiempos modernos.

Las características especiales del crédito agrícola, habida cuenta de los problemas que plantea el rendimiento de la explotación agrícola,

las distintas necesidades pecuniarias de la explotación y las garantías que por el crédito pueden exigirse al agricultor, han motivado que el crédito bancario se halle dedicado especialmente a las actividades industriales y comerciales, dejando un tanto abandonado la concesión de créditos a los cultivadores del campo.

Dice que la primera disposición sobre el problema la dictó Felipe II en una pragmática de 1504.

Cita otras disposiciones secundarias y se refiere después a la creación, durante el Gobierno del General Primo de Rivera del Servicio Nacional del Crédito Agrícola, institución insuficientemente dotada de medios pero que, no obstante, ha realizado una meritoria labor y cuenta en la actualidad con un personal especializado en la materia y apto para abordar el problema en toda su magnitud.

Decidido el Gobierno actual a resolver este problema con la amplitud necesaria, dotando al Servicio Nacional del Crédito Agrícola de los recursos precisos, la solución adoptada no puede ser más sencilla ni más acorde con los principios inspiradores de nuestro Movimiento.

El Estado debe ejercer su función tutelar ya que garantiza ante las instituciones bancarias las cantidades movilizadas, pero la tutela estatal no llevará implícita la creación de un organismo burocrático y único que ampare el ejercicio del crédito agrícola sin supondrá la absorción por el Servicio Nacional de Crédito Agrícola de atribuciones que no sean de su competencia, ya que los medios económicos de que dispondrá para su propio sostenimiento no le permitirán jamás extender su radio de acción más allá del de simple dirección de regulación general del crédito agrícola.

Otra particularidad del proyecto de ley es que fija como plazo máximo para los créditos que se concedan el de cinco años, sin que ello signifique que el Estado abandone las necesidades que con los préstamos a largo plazo habrían de atenderse, ya que existen otros organismos regulados por disposiciones especiales que atienden a los mismos.

El señor Rein Segura dice después que el Estado se propone poner a disposición de los agricultores, a través del Crédito Agrícola, una cantidad de mil millones de pesetas, cantidad suficiente para afrontar el problema en toda su amplitud.

Cita por primera vez una cifra de esta categoría referida a un problema de la agricultura.

Ello es una prueba —terminó diciendo— de que en España los grandes problemas nacionales solo se abordan de verdad cuando, como ahora, la nación atraviesa por uno de los períodos más dignos y de mayor tranquilidad y serenidad de su historia. — Cifra.

Sus palabras finales fueron subrayadas con una gran salva de aplausos.

Puesto a votación el dictamen, quedó aprobado con el voto contra de tres procuradores.

APROBACION DE DICTAMENES

Inmediatamente se lee y aprueban sin discusión los siguientes dictámenes de la Comisión de Hacienda, ampliación del artículo 65 del vigente estatuto de clases pasivas.

Ampliación de los preceptos del Estatuto de clases pasivas a los Secretarios de la Justicia Municipal.

Declarando exentas de los impuestos de derechos reales y de timbre, las enajenaciones y adquisiciones que lleve a cabo el Instituto Nacional de Colonización, para el cumplimiento de sus fines.

Exención de determinados impuestos (Pasa a la 8.ª)

LA ACTUALIDAD

Cooperación ejemplar

La noticia procede de Valladolid, de las feraces tierras castellanas donde las doradas espigas de sus campos demandan la siega para su traslado a las eras, labor que muchas veces se demora forzosamente por falta de caballerías que arrastren las máquinas segadoras, expuestas las gavillas a las inclemencias de una posible tormenta de verano que arrastre y pierda las prometedoras espigas.

Saliendo al paso de aquella necesidad, el Capitán General de la Región ha dispuesto la prestación de reses de tiro del ejército a los agricultores de la provincia de Valladolid necesitados de ganado para la recolección, concediendo un plazo de dos meses para solicitarlas.

El hecho constituye una prueba palpable de la identificación entre el Ejército y el pueblo español, del que nace con raíces de tradición secular. Mientras el pueblo da sus hijos para el servicio de la patria y en definitiva para el propio bienestar de los españoles, el Ejército ha puesto siempre la mayor atención en procurar que los agricultores movilizados disfruten de permisos de verano para atender a las labores y ahora nos llega esta noticia de una auténtica prestación, de una colaboración del Ejército con el agricultor para facilitarle las tareas de recolección, en forma de una ayuda insospechada y que sin duda habrá de producir destacados beneficios.

Imposición de la Cruz de San Raimundo de Peñafort al Delegado Nacional de Sindicatos y al Asesor Jurídico

Madrid, 15. — En el Salón de Actos de la Delegación Nacional de Sindicatos, el Ministro de Justicia ha impuesto esta mañana la Gran Cruz de San Raimundo de Peñafort al Delegado Nacional de Sindicatos Sr. Sanz Orrio y al Asesor Jurídico de Sindicatos, Sr. Reyes Morales.

Entre otras personalidades asistieron el Vicesecretario General del Movimiento, Sr. Vivar Tellez, el Canciller de San Raimundo de Peñafort, Sr. Carceller; el Vicesecre-

tario General de Ordenación Económica Sr. Arias Saigado y los Vicesecretarios Nacional de Sindicatos, los Jefes Nacionales y otras personalidades, así como numerosos patronos y productores que quisieron sumarse al acto.

En primer lugar el Sr. Reyes expuso los méritos contraídos por el Delegado Nacional quien a continuación agradeció al Ministro y Vicesecretario General su asistencia.

Puso de relieve que la labor desarrollada en los Sindicatos, con la mejor voluntad, no debe atribuirse a un hombre, sino que descansa en los hombres que desde toda España ejecutan la labor que se les encomienda.

Rogó al Ministro que en nombre de todos los Sindicatos hiciera llegar al Caudillo que todos están siempre dispuestos a todo para cumplir sus consignas.

Por último habló el Ministro que detalló la labor que ha realizado en sus respectivos cargos y añadió que en el campo sindical, como en todos los órdenes de la vida española, continúa la batalla con el mismo entusiasmo de siempre.

Seguidamente verificó la imposición de las Cruces, que fué acogida con grandes aplausos por toda la concurrencia. — Cifra.

Churchill en Francia

París. — Procedente de Luxemburgo, el ex primer ministro inglés Churchill llegó a Le Bourget a última hora de la tarde.

Será obsequiado con un banquete por el Presidente Bidault y permanecerá en la capital francesa dos o tres días. — Efe.



Arturito Pomar, jugando la última partida con la que obtuvo el título de Campeón. De pie junto a él el excampeón Sr. Medina

Mostacilla

FALTO UN ADMINICULO

Los trasnochadores que, al correrse la noticia de que se había declarado un incendio en la droguería Vila, se congregaron en la plaza de Santa Eulalia, pudieron comprobar cómo acudía rápidamente el servicio de bomberos y el modo eficaz con que actuó, elogiando al cuerpo y al Ayuntamiento que así lo tiene montado.

Pero se da el caso de que atendidos los problemas, diríamos grandes, se notó por todos que faltaba un adminículo.

Cuando uno de los bomberos, desde su escala, quería escudriñar el interior del local, por ver si quedaba algún rescoldo, sacó su caja de fósforos, y con uno en la mano, metía esta por la ventana, y tuvo que repetir varias veces la operación, porque el viento le apagaba las cerillas.

Esto no debe repetirse; por el tiempo que se pierde y por el peligro que encierra. ¿Para qué están las lámparas eléctricas de bolsillo?

EL DE TANDA

Comisario del Cuerpo General de Policía

El pasado sábado salió de su domicilio Miguel Darder Alberti, que vive en la plaza Mayor, número 22, 2.º, y al regresar unas horas después encontró la puerta de la casa abierta y los cajones, ropas y demás objetos de la misma en completo desorden, señal evidente de que en su domicilio había entrado gente extraña con el ánimo de robar, notando la falta de 750 pesetas que tenía guardadas en un cajón del ropero.

Practicadas gestiones por funcionarios de la Brigada Criminal, se dio a un joven llamado ANTONIO PUJOL DURAN, el cual convenientemente interrogado se confesó autor del robo, habiéndose podido recuperar la totalidad de lo sustraído, a excepción de cincuenta pesetas que ya se había gastado.

Fue además detenido sobre las dos treinta de la madrugada un tal JOSE BUSTINS PERRERONS, que en aquellas horas estaba sustrayendo cemento de la clase llamada "porlant" de una obra en construcción sita en la calle Marqués de Fuensanta, en donde para verificar la sustracción había violentado la puerta, disponiéndose a cargar diez sacos de dicho cemento en un carrito de mano.

Con los atestados instruidos dichos individuos fueron puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

Nota taurina

TOROS EN PALMA

De muy buena fuente sabemos que los palmesanos veremos todavía en la actual temporada, por lo menos dos funciones de novillada. Para el próximo mes de Agosto se organizará una novillada picada, con relevantes figuras de la novillería y el primer domingo de septiembre tendrá lugar una extraordinaria corrida de toros, en la que tomarán parte la rejoneadora peruana Conchita Cintrón y tres diestros de verdadero cartel.

Antes de estas funciones habrá dos nocturnas.

El Circulo de Bellas Artes constituye una Orquesta patrocinada por el Excmo. Señor Gobernador Civil

Bajo la presidencia del Excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, don José Manuel Pardo Suárez, y en su despacho oficial, se reunieron ayer a las once y media de la mañana, don Miguel Forteza, Ingeniero-Jefe de Obras Públicas, don Antonio Parietti, Presidente del Circulo de Bellas Artes, el Vice-Presidente de la Diputación señor Feliu y el Profesor de Música y ex-director de la Banda Militar don José Balaguer Vallés, a objeto de tratar sobre la constitución de una gran orquesta en Palma.

Se dió cuenta a los reunidos de una carta recibida del señor García de la Serena en la que expone que, por considerar incompatible su cargo de Presidente de la Filarmónica de Palma con la organización de la nueva orquesta, declina todo cargo que pueda suponer colaboración artística en la nueva organización musical.

Acto seguido se aprobaron las siguientes bases para la constitución en Palma de la nueva orquesta:

Artículo 1.º — Atendiendo al ofrecimiento del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, del señor Presidente de la Excmo. Diputación Provincial, y el señor Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento, el Circulo de Bellas Artes, en virtud de lo previsto en los artículos segundo y tercero de su Reglamento, acuerda, en su sesión del once de julio de 1946, la constitución, en su seno, de una sección musical, y la organización de una orquesta.

Artículo 2.º — Se constituye un Patronato de Honor presidido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, e integrado por el Sr. Presidente de la Excmo. Diputación Provincial, el señor Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Palma y el Muy Ilustre señor Director del Conservatorio de Música de Baleares.

Artículo 3.º — Se nombra Director Honorario de la orquesta al Maestro don José Balaguer Vallés, quien, en vista de su ofrecimiento, procederá a la labor de organización y preparación de la orquesta hasta el nombramiento de Director efectivo; auxiliándose en su misión por los profesionales que él designe.

Artículo 4.º — Antes del primero de Enero próximo se celebrará un concurso u oposición para la elección de Director efectivo, que juzgará un Tribunal integrado por prestigiosos Directores de Orquesta de la Península y el Director honorario don José Balaguer.

Artículo 5.º — La Sección Musical administrará con independencia completa de los restantes fondos del Circulo de Bellas Artes, los fondos propios de la Orquesta que estarán constituidos por:

a). — Las subvenciones que para este fin han sido ofrecidas por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, señor Presidente de la Excmo. Diputación Provincial y señor Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Palma.

b). — Las subvenciones y donativos que se puedan conseguir del Estado, entidades o particulares.

c). — Las cuotas de los socios de la Sección Musical del Circulo de Bellas Artes.

d). — Las recaudaciones que se obtengan en los conciertos y demás ingresos.

Artículo 6.º — La Orquesta es-

tará integrada aproximadamente por sesenta músicos entre profesionales y alumnos del Conservatorio y Escuelas particulares de Música, que sean considerados aptos por el Director.

Artículo 7.º — Con los elementos de la parte de viento y percusión de la Orquesta cuyas condiciones profesionales oficiales no se lo impidan complementados con otros elementos auxiliares independientes de la Orquesta se formará una Banda de Música para atender a las necesidades que se estipulen con el Excmo. Ayuntamiento de Palma.

Artículo 8.º — Por el Circulo de Bellas Artes se redactará el oportuno Reglamento para aplicación de las Bases anteriores, como anexo de su propio Reglamento.

Palma de Mallorca a 11 de julio de 1946 — El Presidente, A. Parietti. — El Secretario, Julio San Martín.

GOBIERNO CIVIL

La Sección de Política Interior de este Gobierno, interesa la presentación en la misma de don Miguel Frau Sijar, don Enrique Unzué Roca, don Francisco Vidal Salvá, don Jaime Homar Serverá, Licenciados en Derecho; don Juan Marcu Mareó, Aparejador; y don Francisco Forteza Fuster, Licenciado en Medicina y Cirugía.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

Habiéndose recibido la consignación correspondiente a cuatro meses para pago de las pensiones a los huérfanos de la Revolución y de la guerra, se advierte a los interesados que los pagos empezarán a efectuarse en la Secretaría de esta Junta (Gobierno Civil) el día primero de Agosto próximo.

Para dicho cobro será necesaria la presentación de la correspondiente acta de supervivencia y el carnet de identidad.

Palma de Mallorca, 13 de julio de 1946. — EL GOBERNADOR CIVIL, José Manuel Pardo Suárez.

EL DIA DE S. E.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez, dedicó la mañana de ayer al estudio y firma de los asuntos afectos a su autoridad, despachando con el Secretario técnico de Abastecimientos y Transportes, el Secretario general del Gobernador Civil, el Comisario Jefe de Policía, el Capitán jefe de la Policía Armada y demás jefes de aquel Centro.

El Sr. Pardo recibió entre otras la visita del Sr. Vice-Cónsul Inglés Sir G. T. Gaward y del señor Marqués del Palmer.

VISITAS

Por la tarde el señor Gobernador recibió entre otras las visitas siguientes: don Juan Tomás, doña Catalina Oliver; don Juan Valls, don José Sastre; una Comisión del Secretariado de la Caridad, la Reverenda M. Superiora de las Hermanitas de los Pobres; don Jaime Sans; don José Sans; don Miguel Rosselló; don Guillermo Ferragut; el Director del Banco Hispano Colonial; la Srta. Fina Beltrán; una representación de la Conferencia de San Luis; don Lorenzo Escalas; don Pedro Morell y una Comisión de la Cooperativa Taxista.

Noticiario insular

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 15 de julio de 1946: Primer premio de 25 ptas. al número 343. Premios de 2'50 ptas. a los números 43 143 243 443 543 643 743 843 y 943.

LOS BILLETES DE LOS CORREOS MARITIMOS DEL DIA 18

La Delegación de la Compañía Transmediterránea nos comunica que el día 18 del corriente mes se despacharán los billetes de pasajes para Barcelona y Valencia solamente de nueve a doce de la mañana.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Día 14

Llegaron: de Barcelona, la motonave postal "Ciudad de Palma" y el pallebot "Chacartegui III"; de Tarragona, el pallebot "Providencia"; de Ibiza, el pallebot "San José".

Día 15

Llegó, de Valencia, el pallebot "Pepita Matutes"; de Alicante e Ibiza, el vapor correo "Mallorca".

Salió, para Ibiza y Valencia, el vapor correo "Rey Jaime I"; para Barcelona, la motonave postal "Ciudad de Palma".

Han sido despachados: para Cabrera, el vapor "Ciudad de Alceda"; para Barcelona, el pallebot "Cala-Pi".

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Cayetano Sampol Ginard, de 33 años; al dar con la cabeza contra un poste se causó una herida contusa en la región occipital.

Antonio Payeras Rosselló, de 23 años; con la manivela de un coche se produjo una herida contusa en la nariz.

Juan Sastre Quintana, de 11 años; con un martillo se causó magullamiento del dedo índice derecho con pérdida de la uña.

Jaime Llompart Escanellas, de 22 años; cayó de una bicicleta y resultó con erosiones en la rodilla.

Teresa Silvestre Ferrer, de 27 años; fué asistida extrayéndosele media aguja de coser de la palma de la mano derecha.

Josefa Sabater Ramis, de 5 años; con un cristal se produjo una herida incisa en la planta del pie izquierda.

Francisco Serra Palomar, de 24 años; trabajando se causó contusión en el dorso del pie derecho.

Francisco Suárez Amengual, de

33 años; al caerse de una ta se produjo una herida en el antebrazo izquierdo.

Barbara Cantó Blanes, de 15 años; presentaba una contusión ligera en la nariz, que se causó al caer.

Joaquín Lozano Inocencio, de 15 años; con una máquina se causó una herida incisa en el pie derecho.

Antonio Torre González, de 15 años; presentaba una herida contusa en la región occipital, con pérdida de la conciencia.

CONFERENCIA DE SEMANARIO SAN VICENTE DE PAUL

El viernes 19 de julio, en el salón de la U. de San Vicente de Paul, se aprobó la Santa Misa en la Capilla de las Reliquias de Montesión, a las 10 de la mañana. Acto seguido tendrá la Reunión General de la asistencia de toda la parroquia.

JUNTA PROVINCIAL DE MAGISTERIO NACIONAL LEARES

Por el presente se avisa a los interesados en el cobro de las pensiones que éstas se harán en el domicilio de la señora durante los días 17, 18 y 19 de julio de la tarde.

SESIONES CINEMATOGRAFICAS PARA PRODUCTORES

En las sesiones cinematográficas que se proyectarán el miércoles día 17 en el teatro A. derno, los afiliados a la "Asociación de Productores de Cine" podrán asistir a las sesiones de una bonificación por ciento en el precio de las localidades.

ALTERNADO

de seis kilowattios y un motor de 12 HP. con todo lo necesario para su funcionamiento. Se vende. Informes: Pedro Carbonell (B. María de la Salud).

CAMION ANSA-LLO

de 24 HP., 6 cilindros, 1000 cc. minuevas, 900, americana. Se vende. Informes: Pedro Carbonell (B. María de la Salud).

TRASPASO OCASIONAL

Tienda comestibles muy bien situada. Informes: Sto. Domingo, de 10 a 12 y de 8 a 10.

La defectuosa respiración

por la nariz impide el desarrollo normal y proporciona muchos trastornos cardíacos y pulmonares, aparte del sueño agitado con la boca abierta, el roncar y mal sabor de boca al levantarse. El aparato de plata "RESPIRATOR" patentado en España y vendido en toda Europa, le pondrá a salvo de estos peligros. (C. S. 7941). Venta: V. Tort Matamala, G. Goded, 14, Tel. 2170. PIDA FOLLETO.

PALACIO DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores. Avenida Alejandro Rosselló, 115.

VIAS URINARIAS

Antonio Alomar

ESPECIALISTA EN URINARIAS Y NEFRITIS. Tratamiento de la gota y reumatismo. Informes: Sto. Domingo, de 10 a 12 y de 8 a 10. (Traviesa Anselmo)

De Sociedad

El 18, recepción en Capitanía General

El Excmo. Sr. Capitán General de Baleares nos ha invitado a la Recepción que con motivo del aniversario del Glorioso Alzamiento Militar tendrá lugar en el Salón de Actos de esta Capitanía General, el próximo día 18 a las 12 horas.

Agradecemos al Excmo. señor don Carlos Asensio Cabanillas, la atención.

En el vapor correo de Ibiza y Valencia marcharon ayer don Jaime Coll, don Juan Cirerol, don Juan Morell, don Bernardo Roselló, don Francisco Forteza y don Pedro Ferrer.

En el vapor correo embarcó ayer para Valencia de paso para la Dehesa de Mirones (Albacete), nuestro estimado amigo el Licenciado en Filosofía y Letras don Joaquín Maroto Coll acompañado de su distinguida esposa doña Juana Tous y Rovira.

Francisco Mayans, don Fernando Girona y esposa, don Ignacio Vitorri, doña Angeles Puig y doña Antonia Rovira de Caralt.

Por vía aérea llegaron ayer tarde de la ciudad condal don Vicente de Miguel Díez, don Francisco y doña Montserrat Pla, doña María Maslera, don José Morales, doña María Teresa Romero Morales, don José del Molino, esposa e hijos, don José Lloveras y esposa con Jacinto Costa, doña Pilar Pueyo, don José Valls Coll y esposa, don Ricardo Damians Fusté, doña María Oliver y don Federico Bernades.

Anoche salieron para Barcelona en el correo marítimo don Antonio Valls, doña Carmen Beltrán, don Vicente Alcover, don Juan Bauzá, don Francisco Casasnovas, don Jaime Ruffort, don Luis Corbella, don Enrique López, don Antonio Sabater, don Francisco Ballester, don Jaime Dezeccalar y don Jaime Muntaner.

el propósito de pasar el verano en Cala Rajada. Hecho doctor don Adolfo Romero, pañado de su distinguida esposa, madre y hermano poli-

llegado de Menorca en viaje Inocencio, la joven pintora y esquinera señorita Gati Barceló Ros-

Gonzalo a Sóller, la señorita Mariana de los Milagros Alario y Vazquez, con objeto de pasar unaorada al lado de su hermano Alfredo, Administrador de la de Sóller.

la Universidad de Barcelona aprobado el examen de Estatura el Bachillerato, los jóvenes alumnos del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Ibiza Enrique Ramón Fajarnés, don Guerao de Alellano, don Cardona Rosselló y la señora Berta Costa.

enterarnos ayer por la salud nuestro querido compañero el doctor de "La Última Hora", don Tous, se nos dió la grata noticia de que había podido ya abandonar el lecho.

ecemos votos para que recopromptamente la salud com-

Barcelona marcharán hoy al correo aéreo don Alfonso llero, don Antonio Pérez Modona Magdalena Claries Padon Félix Sabaté Domingo, don Julián Lamela Clavera, don Amador Amorós, doña Saleta Prada Fernández, don José Esteban y Deses, doña Pilar Lecha, don

Born

MIERCOLES
Otro sensacional programa
ESTRENO RIGUROSO de la GRAN SUPERPRODUCCION



UNA HISTORIA DE AMOR EN NUESTROS DIAS
SUGESTION DE UN TEMA ALPITANTE Y HUMANO EN UNA INTERPRETACION LLENA DE Matices EMOCIONALES

En el mismo programa
El gran Jefe
de VICTOR MAC LAGLEN
PROGRAMA LLENO DE RACTIVOS QUE VERA TODO PALMA

UNA descabellada comedia policiaca con intérpretes de categoría



INVITACION PELIGROSA
ROBERT MONTGOMERY
ROSALIND RUSSELL
de la serie P. Marvin

A demás



Un film lleno de humanidad maravillosamente interpretado

HOY
PRINCIPAL y ORIENTAL

Conferencia en el Colegio de médicos por el doctor Trias de Bes

El día 12 por la tarde, en el salón de actos de este Colegio, dió su anunciada conferencia sobre tratamiento de las endocarditis, entas el doctor Trias de Bes.

Hizo la presentación del conferenciante el Vicepresidente, señor Alou, que en breves párrafos señaló el historial científico del doctor Trias.

Empezó el conferenciante con un resumen del estado actual del tratamiento por la penicilina de la cruel enfermedad por las escuelas anglosajonas que han conseguido un mejoramiento en el pronóstico, de consideración.

Presentó una estadística personal, entre endocarditis de forma bacteriémica y no bacteriémica, con un total de veinte y dos enfermedades, explicando el distinto comportamiento de la penicilina que es favorable en los bacteriémicos y nulo o desfavorable en los no bacteriémicos.

El doctor Trias de Bes fué aplaudido al final de la conferencia y felicitado.

Del Ayuntamiento

CARTAS DE GRATITUD

El Alcalde accidental, señor Conde de Olocau, ha recibido sendas cartas de los propietarios de los comercios de esta capital, Calzados Minerva y Droguería Vila Coll, en las que se expresa el reconocimiento y gratitud que sienten por la oportuna y rápida intervención de la brigada de bomberos en unos incendios que se habían producido en los dos citados comercios.

MANANA en



Dos films cumbres! en un mismo programa

Perfidia

Margaret Lockwood
James Masson

REBECA

Joan Fontaine
Lawrence Olivier

HOY

EL ASUNTO DEL DIA SI NO AMANECIERA

Muerte natural de un individuo

Habiendo tenido conocimiento la Guardia Civil del puesto de Alguacil de que en la calle Campet de aquel pueblo había un hombre muerto, se personó en el lugar indicado, donde pudo comprobar la referencia, resultando ser el muerto el vecino Antonio Puigserver Juan (a) Piula, de 51 años de edad, el cual de las gestiones practicadas por la referida fuerza resulta que había ido a casa de un sobrino suyo para marchar con él al campo y al estar esperándole tuvo un vahido, cayendo al suelo.

Reconocido el cadáver por el médico titular de Alguacil, diagnosticó que la muerte fué producida por una angina de pecho y por tanto natural.

En honor de San Vicente de Paul

Solemnes cultos que en honor del Gran Apóstol de la Caridad San Vicente de Paul fundador de la Congregación de la Misión e Hijas de la Caridad y Patrón universal de todas las Asociaciones de Caridad se celebrarán en la Iglesia de la Misión en el presente mes de Julio de 1946:

Novena

Miércoles, 10 Julio. — Por la mañana, en la misa de 8, empezará la solemne novena y se continuará a la misma hora los días siguientes.

Solemne Oración de Cuarenta Horas Los días 17 y 18. — A las 8, misa y rezo de la novena en honor del Santo Fundador.

Tarde. — A las 4 y media, exposición del Santísimo y rezo de la visita a Jesús Sacramentado.

Noche. — A las 8, rezo del Santo Rosario, Trisagio a la Santísima Trinidad cantado por el Coro de niños de la Escuela Apostólica de la Casa Misión. Tantum ergo y Reserva.

Día 19, Fiesta principal del Santo Mañana. — Desde las 7 hasta las 9 y media misas rezadas.

A las 8, Misa de Comunión General con fervores que dirá el Reverendo Dr. don Bruno Morey, Notario de la Curia Eclesiástica. Quedan especialmente invitadas las Asociaciones establecidas en la Iglesia de la Misión y las Conferencias de San Vicente de Paul de Caballeros y Señoras de la Ciudad.

A las 10 y media, Misa solemne que oficiará el Muy Ilustre Sr. Licenciado don Juan Quetglas, Canónigo de la S. I. C. B. Pronunciará el panegírico del Apóstol de la Caridad, el Rdo. don Guillermo Flor, Cura Económico de Deyá. El Coro de niños de la Escuela Apostólica de la Casa Misión, reforzado con otros elementos interpretará la Misa primera Pontifical del Maestro Pelosi; terminada la Misa. Exposición del Santísimo Sacramento y rezo de la visita a Jesús Sacramentado.

Noche. — A las 8, Santo Rosario, Trisagio cantado y sermón por el Rdo. P. don Nadal Domenge C. M. Te-Deum, Reserva y bendición con el Santísimo que impartirá el Muy Ilustre Sr. Licenciado don Gabriel Muntaner, Canónigo Penitenciario de la S. I. C. B. Terminada la Reserva del Santísimo se dará a besar la Reliquia del Santo Fundador y Patrón de las Obras de Caridad, San Vicente de Paul.

Enfermedades de la piel
Tratamiento médico del Antrax, Sífilis y Blenorragia
SEBASTIAN SOLER
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8
San Miguel, núm. 79,1.

C R O N I C A D E P O R T I V A

CICLISMO

CAPO, VENCEDOR DE LA VUELTA A BURGOS

El corredor murense Bernardo Capó ha resultado vencedor absoluto de la I Vuelta Ciclista a Burgos.

La última etapa, Villarcayo-Villadiego-Burgos, resultó en ex-

CAPO

triumfa con

MINACO

El domingo penosa, debido al intenso calor reinante, habiéndose retrasado los corredores aproximadamente una hora sobre el horario previsto.

La entrada en la capital la hizo en primer término un pelotón compuesto por siete participantes, que a última hora se disputaron la victoria al sprint, ganando la etapa Poblet.

Triunfo de

CAPO

con

MINACO

La clasificación de esta etapa es la siguiente:

1. Poblet, 4-18-29,
2. Víctor Ruiz, id.
3. Carretero, id.
4. López Gándara, id.
5. Félix Alonso, 4-18-41.
6. Capó, 4-18-56.
7. Landa, id.

MINACO

triumfó con

CAPO

A pesar de la clasificación de esta etapa, queda vencedor absoluto de la prueba Capó, debido a la ventaja que obtuvo en la etapa penúltima.

El capitán general de la región, acompañado por todas las autoridades, hizo la entrega de trofeos a los vencedores.

La llegada de los corredores fue presenciada por un gran gentío, que les tributó cariñosísima acogida.

IMPORTANTE REUNION PARA MAÑANA NOCHE EN TIRADOR

Mañana a las 10'30 noche se celebrará en el Velódromo de Tirador una bien combinada reunión ciclista, base de la cual será una gran carrera tras moto stayer que constará de dos mangas y en cuya prueba participarán los especialistas Fombellida, Bover, Martín, Ribas y otro aun no designado. Con los cuatro citados y estando en buena forma como han demostrado estos últimos días en los entrenos, es suficiente para que se pueda esperar presenciara una carrera disputadísima e interesante.

Completando el programa habrá una prueba para principiantes con puntuación cada cinco vueltas.

...

En los entrenos de ayer tarde tuvieron los aficionados ocasión de presenciar las velocidades a que rodaron los participantes en la prueba de mañana, que son augurio de una intensa y reñida lucha por la supremacía en el medio fondo.

En los entrenos de ayer tarde destacaron Fombellida, Bover, Timoner y Martín.

Los congregados en Tirador aplaudieron complacidos y entusiasmados a los stayers, proclamándose para la nocturna de mañana, una actuación llena de interés y dominada por el afán de obtener el triunfo.

DAMASO, CAMPEON DE ESPAÑA.— LAS MOTOS DE SALOM Y ORBAICETA CHO-CARON

El sábado por la noche se corrió en el Velódromo de Tortosa la final del Campeonato de España tras moto comercial, disputando la los clasificados Salom, Orbaiceta y Dámaso, entrenados respectivamente por Serra, Monteys y Saura.

Durante la carrera chocaron las motos de Serra y Monteys, saliendo ilesos del topetazo los corredores.

Se proclamó campeón Dámaso.

PLANS A MALLORCA

Será enfrentado a Fombellida

"E Noticiero Universal" publica la siguiente información:

Carrera para principiantes con puntuación cada 5 vueltas

Precios desde 2 pias.

PARTICIPANTES: Fombellida, Martín, Bover I, Ribas, etc.

patrocinada por la IMPRENTA PALMESANA

Gran carrera tras moto stayer a dos mangas

Velódromo Tirador

MIERCOLES, 17 a las 10'30 noche

"Un buen hombre, cargado de cestos, le berró el paso a Plans en plena Rambla — involuntariamente — y el ocho veces campeón dió el vuelco.

Gracias (?) a dicho "tropezón" pudimos verle y charlar.

—Leimos que estás en tratos con los organizadores de las 24 horas de Madrid.

—En efecto, me encuentro bien y probaré suerte.

—Nadie cree que termines esta carrera.

—Pueden equivocarse, como en aquella americana que ganamos Llopart y yo.

—¿Qué proyectos tienes como más inmediatos?

—Me han solicitado para correr en 17, 20 y 24 en Palma.

—¿Para enfrentarte al nuevo campeón Fombellida?

—Creo que sí, pero no lo pregoné.

Plans, bajo la impresión de la caiga "urbana" está poco hablador y le despertamos así:

—¿Fue enfermedad o deserción el motivo de tu "forfait" en el Campeonato de España de Velocidad, celebrado últimamente en Reus?

Mirada un poco torva con visos

de agresiva. Impasibilidad nuestra, y Plans reacciona de esta forma:

—No hubo deserción y si estima a lo que representa mi título, no mi persona. Vi que el haber llegado a ocho títulos de campeón de España no me otorgaba mayor consideración que la que se tenía para aspirantes que iban a probar suerte. Sentí el desaire y mi primer propósito fué el de no tomar parte. Fuí a Madrid con esa idea fija en la cabeza. ¿De qué sirven los sacrificios para un título? Después cambié y estaba dispuesto a correr por los premios como un neófito para no defraudar a la afición catalana y corresponder, además, a mi club y a la casa Pirelli, que aun habiéndome dicho me dejaban en libertad, me pagan un sueldo. Pero me puse enfermo de verdad —Martín, con el que hice junto el viaje de regreso de Madrid, es testigo— y esta circunstancia, créase o no, me privó en última instancia de alinearme.

—¿Qué otros corredores van a Palma?

—Orbaiceta y Martín.

Y nuestro enigmático hombre siguió su ruta interrumpida por el encontronazo que sufrió con el hombre de los cestos y que determinó el nuestro.—T."

NAUTICAS

REGATAS "VIRGEN DEL CARMEN"

Anteayer domingo se corrió la primera prueba de la regata de snipes, que al igual que en años anteriores ha organizado la Base Naval de Baleares en honor de la excelsa Patrona de la Marina de Guerra, la Virgen del Carmen.

La inscripción no fué lo nutrida que cabía esperar. ¿Qué les pasa a nuestros expertos snipistas?...

La constancia en participar en las competiciones oficiales y más una regata del historial de la que nos ocupa, es algo que además de curiar a los deportistas náuticos para ponerse en forma y contender con probabilidades de éxito con las dotaciones de otras regiones les enaltece y con ello la Santa homenajeada ha de sentir la satisfacción de ver como le agradecen el favor que viene dispensando a los acogidos bajo su protección.

Solo diez participantes se inscribieron para regatear, de los cuales tres no se presentaron a la lucha, la cual fué dura y emotiva en lo que contribuyó además del fuerte levante la mar movida reinante durante la prueba, accidentes que pusieron a prueba la pericia de los ragistas.

Gabriel Bosch patroneando a "Ijen" del R. C. de Regatas fué el vencedor de la prueba, siguiéndole en la clasificación "Virgen del Carmen" de la Base Naval, patroneado por don Antonio Pérez; "Bora", "Cierzo" y "Foheu" de la Base Aérea, patroneados por los señores Rodríguez, Bonnin y Forteza, respectivamente.

"Hércules", del Sr. Ripoll y "Aldebaran" del Sr. Molins lo hicieron en último término.

SEGUNDA PRUEBA REGATA "VIRGEN DEL CARMEN"

Ayer tarde se celebró la segunda prueba de la regata de snipes "Virgen del Carmen", a la que solo concurren seis de los banderos inscritos.

La flotilla de la Base Aérea de Palma se apuntó un bonito triunfo en dicha prueba al clasificarse dos

de sus participantes en los dos primeros puestos.

El capitán Rodríguez, patroneando a "Bora" fué el ganador, clasificándose en segundo lugar "Cierzo" que lo iba por el Sr. Bonnin.

A continuación se clasificaron "Ijen" del señor Bosch; "Virgen del Carmen", Sr. Pérez; "Foheu" Sr. Forteza y "Stela Polaris" señor Estrades.

De resultados de esta segunda prueba están empatados para el primer puesto "Ijen" del Real Club de Regatas y "Bora" de la Base Aérea de Palma y para el tercer puesto "Virgen del Carmen" de la Base Naval y "Cierzo" de la Flota de Aviación.

Hoy a las cuatro y media se correrá la tercera y última prueba y con ella se despejará la incógnita en quien se adjudicará el trofeo "Virgen del Carmen 1946" para la clase de los snipes.

REGATA CRUCERO MEDITERRANEO. -- EN IBIZA

Actos y festejos organizados por la Comisión nombrada, con motivo de la visita de los yates participantes en el Crucero Mediterráneo. Día 14, domingo. — La llegada será avisada por medio de morteretes. Saldrán a recibir al yate ganador de la regata todas las embarcaciones de nuestro Club, luciendo sus empavesadas.

A yate que primero entre en nuestro puerto, o sea el ganador de la regata, se le adjudicará el trofeo del Excmo. Ayuntamiento, consistente en una hermosa ánfora.

A yate que llegue en segundo lugar se le adjudicará el trofeo del Club Náutico, consistente también en una ánfora.

Se ruega a todos los barcos surtos en el puerto que a la llegada de los yates pongan sus empavesadas.

Por la tarde, a las cinco, primera regata de snipes entre nuestra flotilla y la de los yates de Crucero. En estas regatas se disputarán una copa del señor Comandante Militar de Ibiza y Formentera, que se adjudicará al snipe vencedor.

La Banda Municipal, en celebración de la regata, dará un concierto en el Club Náutico.

A las 7'30, Fiesta Folklórica de los que han de figurar con trajes típicos se dará en dicha hora en el Paseo de Rey, dirigiéndose seguidamente a la comitiva al Club Náutico, desfilé hacia el Club de la Vara de Rey, terminando con exhibición de danzas en el Paseo.

Vino español en el Club Náutico en obsequio de todos los participantes en la fiesta ataviados con trajes típicos. "Cantada" de la fiesta.

A las once de la noche se dará un concierto por la Banda Municipal en los andenes del puerto.

Día 15, lunes. — A las once de la tarde se dará una prueba de las series de snipes.

A las 4'30 de la tarde se dará el último regata de snipes de la temporada.

La Banda de Música Municipal de Infantería, dará un concierto en el Club Náutico.

A las 7 de la tarde se dará un concierto ofrecido por el Excmo. Ayuntamiento a los distinguidos visitantes.

A las 8'30, visita a la Catedral de Murallas, Catedral Arqueológico.

Por la noche, a las once de la tarde se dará un concierto en el Club Náutico.

Día 16, martes. — A las once de la tarde se dará una regata Ibiza-San Antonio.

Saldrán a despedir a todas las embarcaciones con sus empavesadas.

Se ruega a los barcos en el puerto que a la salida de los yates pongan sus empavesadas.

AJEDREZ

EL TRIUNFO DE POMAR

Escribe "El Noticiero" que el triunfo de Pomar...

"Tenemos a Arturito Pomar, campeón de España a los catorce años, en pugna con el campeón pasado y una nutrida afición de aspirantes. Es algo que desde luego, y que confirma la rición de un genio del ajedrez.

un niño sabio sino un niño con todas las irregularidades de los genios. En Londres, Arturito venció o empató las figuras más destacadas del grupo y fué a perder el título de la clasificación.

Arturito ha vencido y ha ganado con Medina, le ha ganado a su ex campeón, y ha hecho sus dos partidos con el que quedado en último lugar.

Ya lo dicen los técnicos que han seguido el campeonato: es un teórico sino un jugador de modo de jugar desconocido, contrario, que nunca se ve donde va a salir" el jugador esto da idea la siguiente sobre su segunda partida.

llardebó: "Apertura, defensa excelente preparación de Arturito Pomar, de salida el punto inicial de victoria que ha conseguido el catalán Villardebó.

sea entendido en ajedrez, car la consecuencia de un niño pretende realizar una paración, porque es tan propio, que no cabe duda de la página.

Fiestas cívico-religiosas en la Parroquia de San Sebastián

Los festejos dieron comienzo en la tarde de ayer, cuando se celebró en la iglesia parroquial de San Sebastián las fiestas del IV Centenario del establecimiento del Hospital de San Sebastián en dicha parroquia.

Tras un plan correcto para organizar las fuertes jugadas de la mitad de esta parroquia, la fiesta ganada, por no le quedó otro remedio a los organizadores que recurrir a esperar a que el niño las jugadas que se exige en el reglamento, lo que una vez conseguido por el niño, incluyó a la fiesta, dándose por vencido.

El caso de Arturito es algo que no se puede considerar como un verdadero genio o, como el doctor Euwe, ex campeón del mundo, "la maravilla ajedrecista del siglo".

TIRO AL PLATO

TIRO AL PLATO EN SAN JOSE DEL TERMINO

Los programas indicaban por la tarde se celebraría la gran tirada de plato que organizó el Dr. Sampol, Médico de la barriada.

En primer lugar se clasificó A. Timoner, alcanzando una cubierta y una cámara regalo de la Casa Darder y 75 pesetas; el tercero fue Sebastián Bibiloni, un cambio de marchas, regalo de la Casa Minaco, y 50 pesetas.

A continuación alcanzaron el cuarto, quinto y sexto lugar con los regalos de Ciclos Palmer, Casa E. Gispert y Casa Bibiloni, Miguel Cañellas, Juan Escarrer y Miguel Bover, respectivamente.

Por la noche solemnes Completas.

Luego tuvo lugar la formidable Velada Folklórica en la cual la juventud de la barriada bailó nuestras danzas regionales, terminándose con la presentación de la Agrupación de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J.O.N.S., la cual hizo una admirable exhibición de bailes regionales.

El domingo, tras una suelta de cohetes y diana por los xeremiers tuvo lugar en la iglesia parroquial la misa de Comunción general con asistencia de grandísimo número de fieles, la mayoría de los cuales se acercó a la sagrada mesa.

Fue el celebrante el Rdo. don Bartolomé Martorell, Económico, quien a continuación bendijo la bandera del Centro de Mujeres de A. C., siendo la madrina de la bandera la señorita Isabel Pascual, Secretaria del Centro Parroquial, quien hizo entrega de la misma a la abanderada doña Josefa Mas de Rosselló.

Después tuvo lugar el Oficio mayor solemne que celebró el mismo Económico, asistido de los Reverendos don Bartolomé Morey y don Miguel Muntañolas, ocupando la sagrada cátedra el Rdo. don Bruno Morey.

Se cantó por el Centro Parroquial de hombres de A. C. la misa "Te Deum laudamus", de Perosi.

En lugares preferentes asistieron a estos actos religiosos los gestores municipales señores Espases y Servera y los miembros del Consejo Diocesano, dona María Rosselló, viuda de García Latorre, y don Baltasar Forteza.

El templo, lleno. Después hubo carreras pedestres, cucañas y juegos infantiles; por la tarde carreras de cintas y por la noche, en el patio de la iglesia, la representación de "La del manojito

A las ocho y media del mencionado día, previo un repiqueteo de campanas y suelta de cohetes, salió la cabalgata anunciadora de las fiestas precedida de los cabezudos y "zeremiers" con la simpática nota de ver numerosos jóvenes de ambos sexos ataviados a la antigua usanza típica mallorquina.

A las nueve y media con el templo atestado de fieles se efectuó la Consagración de la iglesia parroquial a los Sdos. Corazones de Jesús y de María, y seguidamente en el patio de la iglesia tuvo lugar la Gran Revetla en la cual hizo su presentación por primera vez en Palma la nueva agrupación folklórica "Aires regionales de San Bernardo", que fué muy aplaudida.

El sábado por la tarde, a las 7 y media se corrió el primer "Circuito Ciclista San Sebastián".

Constituido el Jurado, integrado por los señores Pomar, juez árbitro Olivér, juez de llegada, y Servera cronometrador, se dió salida a los participantes.

Venció en dicha prueba Lorenzo Sastre, que invirtió en el recorrido (unos 30 kms.) una hora y tres minutos, a quien se entregó el Trofeo José Rosselló y 100 pesetas del Café Argentino.

En segundo lugar se clasificó A. Timoner, alcanzando una cubierta y una cámara regalo de la Casa Darder y 75 pesetas; el tercero fue Sebastián Bibiloni, un cambio de marchas, regalo de la Casa Minaco, y 50 pesetas.

A continuación alcanzaron el cuarto, quinto y sexto lugar con los regalos de Ciclos Palmer, Casa E. Gispert y Casa Bibiloni, Miguel Cañellas, Juan Escarrer y Miguel Bover, respectivamente.

Por la noche solemnes Completas.

Luego tuvo lugar la formidable Velada Folklórica en la cual la juventud de la barriada bailó nuestras danzas regionales, terminándose con la presentación de la Agrupación de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J.O.N.S., la cual hizo una admirable exhibición de bailes regionales.

El domingo, tras una suelta de cohetes y diana por los xeremiers tuvo lugar en la iglesia parroquial la misa de Comunción general con asistencia de grandísimo número de fieles, la mayoría de los cuales se acercó a la sagrada mesa.

Fue el celebrante el Rdo. don Bartolomé Martorell, Económico, quien a continuación bendijo la bandera del Centro de Mujeres de A. C., siendo la madrina de la bandera la señorita Isabel Pascual, Secretaria del Centro Parroquial, quien hizo entrega de la misma a la abanderada doña Josefa Mas de Rosselló.

Después tuvo lugar el Oficio mayor solemne que celebró el mismo Económico, asistido de los Reverendos don Bartolomé Morey y don Miguel Muntañolas, ocupando la sagrada cátedra el Rdo. don Bruno Morey.

Se cantó por el Centro Parroquial de hombres de A. C. la misa "Te Deum laudamus", de Perosi.

En lugares preferentes asistieron a estos actos religiosos los gestores municipales señores Espases y Servera y los miembros del Consejo Diocesano, dona María Rosselló, viuda de García Latorre, y don Baltasar Forteza.

El templo, lleno.

Después hubo carreras pedestres, cucañas y juegos infantiles; por la tarde carreras de cintas y por la noche, en el patio de la iglesia, la representación de "La del manojito

El nuevo Gobierno italiano prestó juramento

Roma. — El palacio del Gobierno, ante el Presidente De Nicola, prestó juramento el nuevo Gobierno de la república italiana.

"Os pido, Ministros del primer Gobierno republicano, trabajéis denodadamente en interés del país", dijo De Nicola.

El Gabinete se reunirá el lunes para confirmar los términos de la declaración ministerial.

A las cuatro de la tarde se

abrirá la sesión de la Asamblea, que primero oírá el mensaje de De Nicola, leído por Saragat, y luego, de labios de De Gasperi, la declaración del Gobierno.

A continuación, los diputados procederán a elegir los 75 miembros que han de componer su comisión constitucional, y los 35 de otra de política exterior, que laborará en estrecha relación con el Palacio Chigi.

El martes contestará Nititi al primer Ministro, iniciándose el debate político, que se prevé durará diez días.

Se espera que los demócratas cristianos logren mayoría en la comisión constitucional, en la que la mayor batalla se librará sobre el Concordato con la Santa Sede, por el que se establece la Religión Católica como la del Estado, a la que se oponen socialistas y republicanos, y es de suponer, pese a su silencio, los comunistas.—Efe.

Francia aumenta un 25 por ciento los sueldos y jornales

París. — La Comisión de Economía designada por el presidente Bidaud ha informado favorablemente sobre el aumento de jornales en un 25 por ciento, propuesto por las organizaciones laborales, en las que domina la tendencia comunista.

El informe de la Comisión parece que asegura de antemano la realización de este aumento, aplicable tanto a los funcionarios del Estado como a los trabajadores particulares.

En los Círculos Económicos y gubernamentales se expresan grandes temores por las malas consecuencias financieras que puede tener el aumento.—Efe.

El primer milagro de Sta. Francisca Cabrini?

Roma. — El diario "Il Messaggero" informa que un niño de cinco años que era ciego de nacimiento goza desde ayer del sentido de la vista y que el hecho se considera un milagro de Santa Francisca Javiera Cabrini, canonizada hace una semana.

Cierto número de cojos y de ciegos se reunieron en la iglesia de Carini, en Legidiano —dice el periódico— en espera de una cura milagrosa en una procesión en la que se llevaban reliquias de la Madre Cabrini.

Cuando volvían éstas al altar mayor se oyó el grito: "He aquí el milagro". Un niño de cinco años, que al parecer, jamás vió, veía ahora.

"Il Messaggero" añade que varios sacerdotes confirmaron la buena nueva, que inmediatamente se difundió por toda la ciudad.

Las autoridades eclesiásticas han hecho las reservas necesarias y han propuesto se abra una información para averiguar la verdad del asunto.—Efe.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas. Empiezan en la iglesia de la Misión, en honor del Gran Apóstol de la Caridad San Vicente de Paul.

Otras funciones. En la Basílica de San Francisco, empieza la Novena de Santa Ana. Se practicará en la Misa de 6'30. En la iglesia de PP. Carmelitas a las 10, Misa de Requiem por los marinos difuntos. Visita a la Corte de María. A la Virgen de los Desamparados, en el Socorro.

Santoral. Santos, Alejo y Genaro, mrs.

de rosas", por un grupo de aficionados dirigidos por el maestro Dalmau, finalizando la fiesta con el disparo de vistosos fuegos artificiales y traca.

Boda de rumbo

San Sebastián. — El miércoles, día 17, se casan el hombre de negocios don Julio Muñoz y la bellísima y distinguida señorita valenciana Carmen Villalonga de Jáuderés.

El Arzobispo de Valencia vendrá a San Sebastián para bendecir la boda.

En la iglesia han restaurado cuadros y lámparas, colocando varios millones de bombillas de luz solar. Varios jardineros se encargarán de adornar el templo con tres vagones de flores que llegarán de Valencia. Para el ramo que llevará la novia serán traídos en avión tulipanes de Holanda.

De la Real Fábrica de Tapices ilegales alfombras y tapices para adornar la iglesia. Toda la calle mayor estará cubierta de flores. Los balcones de esta calle están alquilados a 10 duros para ver pasar a comitiva.

En una joyería de Barcelona se está construyendo una diadema de brillantes por un coste de tres millones de pesetas, que la novia lucirá en la ceremonia nupcial. Como la joya no estará terminada hasta el martes, hay dispuesto en Barcelona un soberbio automóvil en el cual se traerá la alhaja.

Según unánimes versiones, el novio regala a la señorita Villalonga joyas por valor de 25 millones de pesetas.

Desde Barcelona, para actuar durante el almuerzo, viene la Orquesta Municipal, el violinista Costa y la artista María Angeles Ottein. También actuará el Orfeón Donostiarra.

No lucirá la novia en la ceremonia nupcial más joyas que la diadema de que hemos hablado.

El novio ha dispuesto la distribución de donativos entre gentes necesitadas, asegurándose que uno de esos donativos será un millón de pesetas para la Beneficencia.

Como se ha suicidado D. Juan Carlos de Torres, Comandante de la aviación republicana española

El diario "Combat" publica el siguiente telegrama, fechado en Beirut: "Don Juan Carlos de Torres, comandante en jefe de la Aviación republicana española, se ha suicidado en Beirut. Enrolado en las fuerzas francesas libres, bajo el nombre de teniente Torrens, D. Juan había sido inquietado por los Servicios de Seguridad militar por cierto tráfico de carácter comercial. Al ser detenido por primera vez, hace poco, intentó poner fin a su vida. Liberado más tarde, invitó ahora a sus amigos a una reunión íntima, y en el curso de esa reunión ingirió una fuerte dosis de cianuro. Antes de morir declaró cuál era su verdadera personalidad".

TOROS

BALANA CONFIRMA QUE ARRUZA TOREARA EN BARCELONA

Barcelona.—El empresario de la plaza de toros, Monument 1, señor Balalá, ha confirmado la noticia de que el diestro mejicano, Carlos Arruza, toreará en Barcelona el mes de Agosto.

Arruza llegará el próximo viernes a bordo del "Ciudad de Sevilla".—Cifra.



APRENDA IDIOMAS EN SU PROPIA CASA!

Encontrará enormemente facilitados sus negocios, comprenderá mejor la política internacional, podrá escuchar radios extranjeras, ensanchará sus conocimientos y adquirirá el nivel cultural indispensable hoy día para triunfar.

Pida hoy mismo nuestro folleto explicativo de este maravilloso método

CURSOS LINGUAFONICOS ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

MANGUERAS TUBOS DE GOMA

Las mejores clases y precios. Fabricación propia.

CASA CODINA

C. Mola, 8, (junto al Borne), Palma

Choque de trenes en Barcelona

COMO OCURRIO EL ACCIDENTE

A las nueve y veinticinco minutos de anoche, en la vía férrea de la calle de Aragón, junto al puente de la calle de Villarroel se produjo un doble choque de trenes, resultando de momento dos muertos y cincuenta heridos, casi todos de carácter leve.

Los heridos fueron auxiliados en varios dispensarios de la ciudad, pasando la mayoría de ellos a sus domicilios. La identificación de los cadáveres no se pudo verificar a primeras horas de la madrugada. Fueron conducidos al depósito judicial. Se supone que son empleados ferroviarios.

El choque se produjo entre el tren correo de Madrid número 1.826, que tenía su llegada al Paseo de Gracia a las 19'45; el tren mixto de Picamoixons número 2.864, y el tren tranvía número 3.331 de Barcelona a Martorell.

El correo de Madrid, que venía con una hora y media de retraso al llegar al lugar donde ocurrió el suceso, a causa de una avería en la locomotora, tuvo que detenerse. Apenas llevaba el convoy unos diez minutos de estacionamiento, fué embestido por la cola por el mixto de Picamoixons. A causa del choque, quedaron fuera de la vía interceptando la línea ascendente, el primer coche de viajeros y un vagón frutero del de Picamoixons.

El último coche del correo de Madrid sufrió también algunos desperfectos a causa del choque.

Esta primera colisión no produjo ninguna víctima. No alcanzó las proporciones que pudo tener, porque el maquinista del convoy procedente de Picamoixons se dió cuenta de que la línea estaba interceptada, y se apresuró a frenar, lo que evitó que el choque fuera más violento.

Pocos minutos después de ocurrir este choque, llegó en dirección contraria el tren que se dirigía hacia Martorell, embistiendo la locomotora con los dos vagones del de Picamoixons, que habían quedado fuera de la vía empotrándolos materialmente y destrozándolos por completo, precisamente debajo del paso superior de la calle de Villarroel.

En el punto donde ocurrió el hecho, la vía forma amplia curva, lo que impidió al maquinista del tranvía a Martorell ver que se hallaba interceptada.

Fuó verdaderamente milagroso que no se produjera en aquel momento una catástrofe espantosa, pues los viajeros de los dos trenes siniestrados habían descendido de los vagones y deambulaban entre los vías, aterronados por lo ocurrido. Afortunadamente se dieron cuenta de la llegada del tren de Martorell, y pudieron apartarse a tiempo.

Valor y eficacia de las Misiones españolas en Indochina

Barcelona, 12. — En una entrevista sostenida por un redactor de la Agencia Cifra con el Padre dominico Eugenio González, éste habló acerca de la labor evangelizadora de las Misiones españolas.

La labor — dijo — es ardua, pero fructífera. El censo de anamitas católicos en Tonkin rebasa las 120 mil almas.

Tonkin está dividido eclesiásticamente en nueve Vicariatos Apostólicos; tres de los cuales están encomendados a los dominicos españoles.

Estos se establecieron en Tonkin en 1773.

Nuestros 320 sacerdotes indígenas, 50 Padres españoles, 20 anamitas, 500 catequistas y predicadores y 700 Terciarios dominicos sirven estos tres Vicariatos.

Ya el Papa Pío IX afirmó que la más gloriosa de las Misiones era la de Tonkin.

A pesar de las innumerables persecuciones sufridas desde su fundación hasta el presente, continúa siendo modelo y es de esperar que salga triunfante de la crisis actual.

Existen, además de nuestra Residencia, Seminarios, Escuelas, Hospitales, etc.

Entre las publicaciones figura la revista "Rosario", en lengua anamita, que ha dirigido hasta ahora el Padre González.

El Vicario Apostólico de Tonkin es el Padre Santos Ubierna, español, nacido en Burgos.

Acerea de la ocupación japonesa, afirmó que los anamitas la prefirieron a la francesa, llevados por su odio a los europeos; pero los japoneses se portaron mal; hubo escasez de víveres y requisaron todo el arroz, y debido a esto, sin duda, perecieron de hambre en la Colonia más de dos millones de personas.

El Padre González se encuentra parético de la parte izquierda del cuerpo y confía en que podrá restablecer su salud en España.

Su máxima ilusión es la de poder abrazar cuanto antes a sus pa-

adres y darles noticias de un hermano suyo que quedó en Tonkin.

España — agregó — está muy lejos de Indochina. La presencia de la Patria en aquellos vastos territorios existe por las Misiones españolas.

Los españoles, cuanto más lejos viven del suelo patrio, más lo llevan dentro del corazón.

Es justo reconocer que el Gobierno español se interesa por nuestra situación, ya que posee información de que nos encontramos completamente indefensos en Indochina. — Cifra.

Incidentes en la frontera yugoeslava

El Cuartel General de la División norteamericana anuncia hoy que dos patrullas yugoeslavas cruzaron ayer la línea Morgan. En el tiroteo con una patrulla norteamericana resultaron muertos dos yugoeslavos. Una segunda patrulla yugoeslava intentó atacar después a los norteamericanos, tendiéndoles una emboscada.

La patrulla norteamericana no sufrió bajas.

El incidente se produjo dentro de la zona "S".

Todas las fuerzas de la zona se encuentran en situación de alerta hasta que se realicen investigaciones sobre los incidentes. — Efe.

Francisco de Asís Cortés Aguiló
EX-MEDICO DE LA CASA PROVINCIAL DE MATERNIDAD DE BARCELONA
Ofrece al público su nuevo consultorio de Partos y Ginecología.
Calle San Miguel, 25, pral. Palma.

Hemorragia
HERMANOS ALONSO
Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París.
Enfermedades de la Piel y SÍRIS
Avda. A. Rosselló n.º 117 Tel. 231
C. Rubi, 2. Entlo. (Esq. Sindical)

El creador del ejército turco presenta su candidatura a diputado

Estambul, 13. — El mariscal Fazli Chakmak, el "creador del moderno ejército turco", ha salido de su voluntario apartamiento — que pudieran justificar sus setenta y tres años de edad — y ha anunciado su propósito de figurar como candidato independiente en las elecciones generales del día 14, las primeras que sobre base democrática celebra Turquía republicana.

El mariscal llegó esta mañana a Ancarra y fué objeto de caluroso recibimiento por parte de una gran muchedumbre en la que predominaba el elemento estudiantil.

Hace unos días, Chakmak, que no oculta sus simpatías por la oposición democrática, recibió pliegos con 10.000 firmas de personas que le pedían presentase su candidatura. — Efe.

El albergue universitario femenino del "Hotel del Duque"

La Granja, 13. — Esta tarde se ha celebrado en la finca denominada "Hotel del Duque", situada a un kilómetro de esta ciudad, la clausura del primer turno de Albergues Universitarios femeninos de Nuestra Señora de Guadalupe.

La Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera pasó todo el día con las universitarias.

En las primeras horas de la tarde asistieron el Gobernador Civil y el Obispo de la Diócesis.

Las universitarias hicieron después exhibiciones folklóricas y de danzas rítmicas.

Este turno lo integran 65 alumnas de diversas Facultades de la Universidad de Madrid.

En el segundo turno y último de la actual temporada participarán alumnas de las facultades de las Universidades de Sevilla y Valladolid y permanecerán en el campamento 20 días. — Cifra.

Porqué se procesó a los militares alemanes, según Summer Welles

Washington, 15. — Summer Welles, en su charla semanal por radio ha manifestado que en el proceso de Nuremberg no se acusa a los alemanes que comparecen ante él porque hayan planeado una estrategia militar para el caso en que su país pudiera verse envuelto en una guerra sino que el cargo que pesa contra ellos es que explotaron y conspiraron deliberadamente para desencadenar las hostilidades y efectuar una guerra de conquista contra el resto del mundo civilizado. — Efe.

PAGO BIER
objetos de oro y plata, papelerías de empeño. Vidriería, 27 entresuelo. De 10 a 1 y de 4 a 6

Un nuevo aparato para disgregar el átomo

California, 13. — Se está construyendo actualmente en la Universidad de California un acelerador lineal experimental, que será probablemente el aparato más poderoso para la disgregación del átomo.

El Dr. Luis Alvarez que participó en la preparación de la bomba atómica, ha manifestado que espera que con dicho acelerador se lan-

cen los protones hasta 600.000.000 de voltios.

El acelerador, en construcción, complementará el gigantesco que es el mayor del mundo, que terminó en breve y al de 1.000.000.000 de voltios en el año próximo.

Del asesinato del notario de Madrid don Rodrigo Molina

NUMEROSOS TESTIMONIOS DE PESAME

Madrid. — La familia del notario señor Molina está recibiendo numerosos testimonios de pésame de toda España comentándose las especiales circunstancias en que ha muerto este ilustre miembro del Cuerpo notarial, que estaba considerado como uno de los mejores notarios españoles.

El autor de la muerte del señor Molina, teniente coronel don José María Ruano Ruiz se encuentra en prisiones militares comunicado por disposición del juez militar que instruye las diligencias para el esclarecimiento de hecho. Hoy el procesado ha prestado declaración ante el juez. Se ignoran todavía las cuasas exactas que motivaron el hecho, pero, según referencias, el teniente coronel Ruano pretendió del notario una explicación por haber extendido y autorizado recientemente un poder de su esposa a favor de diversos procuradores. Se dice que la señora de Ruano se proponía iniciar expediente de divorcio. — Cifra.

EN EL ACTO DEL ENTIERRO DEL JEFE DEL ESTADO ESTABA REPRESENTADO POR EL GENERAL FRANCO SALGADO-ARAUJO

Madrid. — A las seis de la tarde se celebró el entierro del notario de Madrid, don Rodrigo Molina asesinado por consecuencia del cumplimiento de sus deberes profesionales.

El entierro constituyó una imponente manifestación de duelo, al que se unieron todas las clases sociales de Madrid, pues en todas ellas el finado gozaba de grandes simpatías por su competencia, afabilidad y laboriosidad.

Durante cerca de una hora el tráfico en la calle de Goya estuvo interrumpido por los centenares de coches que conducían a las personas que concurrieron al sepelio.

En el domicilio del finado, en la calle del General Mola, se constituyeron las presidencias del duelo. La familia estaba constituida por el padre político del difunto, señor Sela, hermanos, don Ignacio, don José y don Juan y otros parientes.

En la presidencia oficial figuraban el general Franco Salgado-Araujo en representación de S. E. el Generalísimo; el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; el subsecretario de Justicia, don Isidro de Arcenegui, en representación del ministro de Justicia; el fiscal del Tribunal Supremo, don Manuel de la Plaza; el presidente del Colegio Nacional de Registradores, don Cirilo Genovés; el director general de Registros y Notariado, don Eduard L. Palop, y la Junta directiva del Colegio Notarial de Madrid.

También asistieron todos los empleados del Colegio Notarial y de las notarías de Madrid a cuya propuesta se acordó la suspensión del trabajo en señal de duelo para poder acompañar al señor Molina a su última morada.

A pesar del rigor de la tarde calurosísima, la Sacramental de

San Justo, en el momento de recibir sepultura el cadáver del señor Molina, estaba acompañado por los familiares del difunto, las autoridades sus representantes por la muerte, funcionario modelo de la hospitalidad, muerto violento en el cumplimiento de sus deberes profesionales, por haber cumplido la función para la que era requerido.

Grupo de Ingeniería Mixto número 1

Necesitando este Grupo el material y vestuario para la continuación se detalla para la competición deportiva de la categoría a concurso para que los industriales a quienes se les remitán sus propuestas antes de las 12 del día actual.

- Relación que se ofrece:
- 1 métrica.
 - 22 pares medias fútbol.
 - 15 pares botas fútbol.
 - 22 pares tobilleras fútbol.
 - 2 vejigas para pelota.
 - 12 jerseys para baloncesto.
 - 12 pantalones para baloncesto.
 - 4 vejigas para pelota.
- La factura estará sujeta a un descuento del 1'30 por ciento. El importe de este grupo por cuenta del adjudicatario de la Palma, 15 de Julio de 1946. Comandante Mayor, Pedro...

BIALTI MODERNO
JUEVES
El hombre que perdió a sí mismo
con BRIAN AHERN y KAY FRANCIS
Herencia del Mar
Próxima semana LA TORRE DE LONDRES
VENCEDOR DE NAPOLÉON
ENTRESUELO PARA EN SITIO CÉNTRICO. Se formarán Santo Cristo de Alcalá.

La industrialización de España según el enviado de la Reuter

Madrid, 15. — El enviado especial de la Agencia Reuter, Henry Reyer, ha enviado una crónica de la industrialización de España, que hasta ahora, ha sido considerada como un país esencialmente agrícola, lleva el camino de la industrialización. La producción ha crecido de más de 12 millones de toneladas, frente a siete millones en 1935, las fábricas de electricidad han aumentado su producción de 100 millones de kilovatios hora en 1935 a 430.000 y se espera en 1952 la hayan duplicado. Se están construyendo 43 nuevas fábricas, que han de sumarse a las existentes.

En las calles de Madrid se ven muchas motocicletas de fabricación española y en Barcelona ha sido fundada una fábrica de automóviles. La industria textil española viste por entero a España, en tanto que ha nacido una importante industria química y que se construyen en el país locomotoras y equipos eléctricos.

Sin embargo, los técnicos no están satisfechos. Dicen que España debe industrializarse radical y rápidamente si se quiere evitar en un futuro un paro en masa y si España ha de disfrutar de un nivel de vida decente. El joven e inteligente Director General de Industria, don Antonio Robert, que no es falangista sino "tecnócrata español", me declaró: "Al planear la industrialización, debemos concentrarla en tres regiones: una es la zona central de Castilla y León; otra hacia la costa oriental, la zona de Zaragoza, Tarragona, Castellón y la tercera la zona central-meridional de Castilla, Extremadura y Andalucía."

El Sr. Robert y demás que constituyen lo que pudiera llamarse la tecnocracia española argumentan con fuerza contra la idea de que España es por naturaleza un país agrícola y de que su porvenir está en la mejora de los métodos de cultivo. Dicen que España cultiva ya mucho terreno que es antieconómico cultivar, como consecuencia del aumento de la población —de 23 millones en 1928 a cerca de 27 en la actualidad— y que la modernización de los procedimientos agrícolas solo servía para que tuvieran que buscar otro trabajo centenares de miles de hombres.

Añaden estos técnicos que únicamente cuando haya fábricas capaces de absorber el exceso de trabajadores agrícolas podrá ser modernizada la agricultura. No ven en la realización de sus planes ninguna dificultad.

Los expertos calculan las reservas españolas de hulla en 15.550 millones de toneladas, frente a los 15.000 de Francia y a los 133 de Italia.

Los cálculos sobre el potencial hidroeléctrico fijan este en once millones de kilovatios hora y algunos ingenieros del ramo consideran que es mayor.

En cuanto a los mercados para los productos manufacturados, además del mercado interior, que aumentaría enormemente la demanda al crecer la población industrial, se cree pudieran ser América del Sur y los Balcanes, entre otros países productores de materias primas de las que necesita España.

También se cree que algunas manufacturas pudieran encontrar mercado en Gran Bretaña y en otras partes de Europa, si bien esto es evidentemente una especulación.

El turismo es una fuente de divisas a la que España dedica atención y mirada. Pocas naciones de Europa tienen tantas bellezas naturales e históricas sin explotar. — Efe.

Mihailovitch condenado a muerte

Belgrado. — Draga Mihailovitch, ministro de la Guerra del Gobierno yugoeslavo en el exilio y de las guerrillas "Chetniks", ha sido condenado a muerte, según anuncia la Radio de Belgrado. — Efe.

Belgrado. — Draga Mihailovitch, condenado a muerte por el tribunal que le ha juzgado, estaba acusado de colaboración con los alemanes, de traición y de criminal guerra.

El proceso ha durado treinta y dos días. El tribunal que ha juzgado a Mihailovitch y otros acusados, estaba formado por oficiales superiores de las Fuerzas Armadas yugoeslavas, quienes juzgaron las partidas de guerrilleros yugoeslavos simpatizantes con los comunistas.

Según los testimonios presentados durante el proceso, las partidas de Tito y los "chetniks" de Mihailovitch lucharon entre sí y este último reconoció el primer día del juicio, que se ha celebrado en la academia militar, que había entrado en contacto con los alemanes y también con el gobierno yugoeslavo "satélite" de éstos; pero insistió en que trataba de conseguir hombres para su ejército y que anhelaba apoderarse de los "quislings" o traidores.

Agregó que en cierta ocasión atacó a las partidas de Tito, pero insistió en que fue una acción contra una fuerza no identificada que había empezado a realizar saqueos.

Mihailovitch será fusilado, según sentencia del tribunal. — Efe.

Norteamericanos detenidos por los rusos en Berlín

Berlín, 15. — El jefe del Sector Norteamericano de Berlín, Major General Keating, ha declarado que, por lo menos, de los cuatro norteamericanos desaparecidos el día primero del mes, se encontraron en la zona rusa prusiana, los tienen los soviets como prisioneros.

Keating prometió revelaciones adicionales al regreso de esos norteamericanos, que se cree que están vivos.

Según una carta del Segundo Jefe del Gobierno militar ruso, Major General Dratin, el oficial norteamericano Samuel L. Harrison, esposa y dos alemanas que se internaron en la zona soviética con el fin de realizar la adquisición de un perro, no llevaban la documentación necesaria, por lo que las autoridades rusas procedieron a su detención para un ulterior interrogatorio.

Añade el general Keating que se esperaba quedasen en libertad a fines de la semana pasada, pero que los rusos los han conservado como rehenes, para que respondan de la libertad de varios de sus oficiales a quienes, según los soviets, los norteamericanos han encerrado en unas cuadras, extremo que niega el jefe estadounidense. — Efe.

Las demandas de Molotov en producción y el tipo alemán no fueron nunca aprobadas por los Estados Unidos

Wash. — El representante personal del Presidente de los Estados Unidos, Embajador Pauley, ha dicho que las demandas del Ministerio de Relaciones Exteriores soviético, de Molotov, de 10.000 millones de dólares en producción y el tipo alemán para Rusia no fueron nunca aprobadas por los Estados Unidos e Inglaterra.

No olvidaremos el acuerdo de Potsdam —dijo— a no ser que nos veamos obligados a ello por que otro no cumpla lo convenido.

Después, refiriéndose a las reparaciones alemanas en general, dijo que los Estados Unidos desearían la desindustrialización de Alemania con el fin de evitar futuras guerras. — Efe.

La hija del Caudillo en la fiesta de despedida de los cadetes del Alcázar segoviano

Segovia, 15. — Anoche se celebró en el Parque del Alcázar la anunciada fiesta de despedida de los caballeros oficiales cadetes de Artillería que han terminado sus estudios en la Academia.

La señorita Carmen Franco, hija de S. E. el Jefe del Estado, asistió a la fiesta acompañada de las señoritas Isabel Cubas, Margarita Orla y Maruja Jurado y por el

teniente coronel de Artillería señor Chacón, ayudante del Caudillo.

Fue recibido a la entrada del Parque por el Director de la Academia y Gobernador militar y por otras autoridades. Fue objeto de demostraciones de simpatía por parte de la concurrencia.

La hija del Generalísimo fue despedida también muy cariñosamente. — Cifra.

Aterrizó en Barajas el primer avión que hace el servicio Amsterdam, Ginebra, Madrid y Lisboa

Madrid. — A las cinco menos cuarto de la tarde ha aterrizado en el aeropuerto de Barajas, el primer avión de la compañía holandesa, que inaugura la línea Amsterdam - Ginebra - Madrid - Lisboa, y que traía a bordo numerosos periodistas holandeses y suizos.

En el aeropuerto estaban presentes el Embajador de Portugal,

señor Carneiro Pacheco; ministro de Holanda, señor Toppema; el Encargado de Negocios, señor Ebbelt; el Presidente del Consejo de Administración de la "Iberia", señor Rubio Paz; el Director General de la misma, señor Gómez Lucía.

Los periodistas fueron obsequiados por la compañía y a las cinco y cuarto de la tarde, la unión de los representantes de los periódicos madrileños y de la Agencia Efe reanudaron el servicio a Lisboa. — Cifra.

En el "Cabo de Hornos", llega a España una hija de Alcalá Zamora

Bilbao. — Esta tarde ha entrado en el puerto el trasatlántico "Cabo de Hornos", con más de 500 pasajeros, entre ellos 75 repatriados por cuenta del Gobierno español.

Entre los pasajeros figuran el diplomático español don José Manuel Ania Quiruga, un grupo de estudiantes chilenos y argentinos, el multimillonario norteamericano Zenders y su esposa, que es española, y que viene a visitar España, el militar argentino don Juan Carlos Jarra, el diplomático boliviano don Gabriel Soñuco y María Teresa Alcalá Zamora y Castillo, hija de don Niceto Alcalá Zamora, con sus hijos.

Truman firma el empréstito a Inglaterra

Washington. — Truman ha firmado la ley del empréstito a Inglaterra.

Truman predijo que el empréstito contribuiría considerablemente a eliminar el peligro de que existan en el mundo bloques económicos rivales y antagónicos. — Efe.

El humanitarismo de un león

Roma. — En una de las jaulas del Parque Zoológico, del Jardín de Polonia, daban sus serenos paseos una bellísima leona y un magnífico león. En su torno, una algarra de chiquillos reían y contemplaban el espectáculo de las dos fieras, mientras un niño de tres años, con la audacia de la inconsciencia, se acercaba a la jaula, burlando la vigilancia de una sirvienta, apoyando sus manitas en las barras y metiendo entre ellas su débil cabeza.

Un terrorífico grito colectivo acompañó el salto de la leona, que de un zarpazo se apoderó del rostro infantil.

Pero una especie de milagro se produjo en el acto. Ante el ataque al niño, el león se precipitó, furioso, sobre la leona, obligándola a dejar su presa.

Fu pequeño Franco Boarino se desvaneció, sangrando, pero sus heridas han sido, afortunadamente, leves, y dentro de dos semanas estará curado.

El Director del Instituto del Teatro de Barcelona, marcha a Buenos Aires

Barcelona, 15. — Invitado por la Institución Cultural española de Buenos Aires, y por otros centros intelectuales argentinos, se dispone a marchar a aquella capital por vía aérea el ilustre escritor y catédrico don Guillermo Díaz Pla, Director del Instituto del Teatro, de esta ciudad.

Pronunciará varias conferencias sobre temas literarios, de arte y pedagogía. Regresará en los primeros días de septiembre. — Cifra.

Acusaciones contra Rusia

Boston. — El periódico "The Pilot", órgano oficial de la archidiócesis católica de esta ciudad, acusa a Rusia de "conspirar continuamente contra la libertad" y exige que si el mencionado país se niega a permitir la libertad de prensa y opinión dentro de sus fronteras, sea expulsado de las Naciones Unidas.

Agrega el citado periódico que no podrá haber una paz verdadera mientras que la "cortina de acero" separe el Oeste del Oriente y añade que una vez que las naciones civilizadas del mundo hayan elaborado una paz estable, deben informar a Stalin su decisión en palabras que pueda entender. — Efe.

Colegio Oficial de Médicos

Se avisa a todos los médicos que tengan Rayos X o Diatermia para fines de exploración o tratamiento de su clientela particular pasen aviso escrito a este Colegio en el plazo de ocho días a los efectos de una inspección de sus conadores.

VENTILADORES
AL CONTADO Y A PLAZOS
Casa José Bruades
PL. ROSARIO, 1

Las Cortes reanudan...

(Viene de la 1.ª)
puestos en los actos de traspaso de derechos y enajenaciones del Patronato de la Habitación de Barcelona a favor del Ayuntamiento de dicha ciudad.

Autorización a la Junta de Obras del Puerto de Ría de Guadalquivir y Puerto de Sevilla, para emitir obligaciones, en la cuantía de noventa millones de pesetas; de 150 millo es al de Cádiz; 100 a los de La Luz y Las Palmas; 80 al de Valencia; 40 al de Ceuta; 55 al de Vigo; 100 al de Pasajes; 250 al de Gijón (Museo); 100 a la Comisión administrativa de puertos, a cargo directo del Estado, y autorización al Gobierno para ceder acciones a la Compañía Telefónica Nacional de España, y creación de la póliza de turismo. — Cifra.

DISCURSO DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Comienza manifestando a la Cámara que no es su propósito pronunciar un discurso ni tampoco pretender enseñar nada, limitándose en una conversación casi familiar a dar a conocer la orientación y política del Gobierno en materia de puertos, lo que estima tanto más indispensable cuando estos proyectos de ley vienen solo a la Cámara para dar cuenta, y desea que por la importancia del asunto tenga esa mayor amplitud que la de una simple lectura.

Hace presente que los esfuerzos que el Gobierno viene realizando en el sentido de mejorar los transportes terrestres perderían gran parte de su eficacia sino se colocase en condiciones adecuadas de servicio a los puertos.

Demorar la mejora y acondicionamiento de los puertos comerciales más importantes de España, aparte ser funestísimo para el país, constituiría motivo de grave responsabilidad para el Gobierno. Llama la atención sobre la situación de varios puertos nacionales en relación a sus competidores de extranjero.

Indica que las obras de puertos necesitan una organización de gran empresa y volúmenes de obra al año, suficiente para amortizar los gastos de conservación y adquisición de los numerosos medios auxiliares que requiere, así como los generales de las instalaciones fijas.

Señala que como obras de primer establecimiento, dada su cuantía, deben realizarse por el sistema de empréstito, beneficiándose la economía nacional, por la absorción de masas de trabajadores, creación y aplicación de instalaciones industriales, mejora de las condiciones urbanas de las ciudades del litoral y aumento de los ingresos.

Hace presente que los proyectos de ley abarcan a trece puertos importantes y a los puertos pesqueros, invirtiéndose una suma algo superior a los 1.700 millones de pesetas, pero no emitidos de una sola vez, sino en emisiones parciales, en el plazo de 10 años y precisando en todo momento estas emisiones la autorización del Gobierno y ajustándose a los planes de obras aprobados por el Ministerio. Como consecuencia, el Gobierno, tendrá en todo momento el control de las emisiones parciales e influirá sobre la cantidad de valores que se pongan en circulación debiendo al finalizar cada período no quedar dinero en metálico procedente del empréstito en las cajas de las Juntas, sino que todo se habrá gastado y comenzará inmediatamente a producir.

Destaca que en los proyectos de

ley se autorizaría pagar las certificaciones de obra en el papel emitido, restringiendo de tal forma el empleo de dinero e influyendo de una manera relativa en la masa de billetes en circulación.

También pone de manifiesto que se suprimirán del presupuesto ordinario las partidas que anualmente vienen consignándose para estos puertos como subvención del Estado para obras y adquisición de utillaje.

Se detiene a considerar la razón de haber fijado el tipo de interés del 5 por ciento sujeto a impuesto a estas obligaciones.

Manifiesta cuales son las obras que esencialmente van a ser ejecutadas en los puertos, ocupándose en la referente a los calados, ampliación de líneas de atraque, armamento, almacenes y tinglados, y llama la atención de los señores Procuradores sobre la circunstancia de no constituir una obra suya personal, sino proyectada y estudiada por su digno antecesor con la valiosa cooperación de los ingenieros de los Puertos, Dirección General de Obras Hidráulicas y Consejo de Obras Públicas.

Llega a la conclusión de que la obra, en cuanto a concepción del proyecto y orientación de una política, asuntos que corresponden al Gobierno, parece perfecta en lo que en lo humano es posible la perfección, y si puede haber algún fallo en el desarrollo y ejecución del plan, asuntos ya de la responsabilidad del Ministro, ellos tienen muy poca importancia, porque como todo lo personal es fácilmente remediable.

Hace constar el mérito del Gobierno y muy especialmente del Caudillo, a quien se debe como siempre la inspiración. Justifica como el Estado garantiza el interés y amortización de las obligaciones que de este último concepto es pensamiento del Gobierno se lleve a cabo por las Juntas, mediante los aumentos de recaudación, lo que está previsto ya en los proyectos de ley.

Hace constar desaparecerán del presupuesto ordinario unas partidas que suman poco más de 25 millones de pesetas, para llegar a la conclusión de que la carga de intereses será mínima en el primer año, alcanzando algo menos de los 5 millones de pesetas, y se elevará gradualmente en presupuestos sucesivos para ser máxima al décimo año con 60 millones de pesetas.

Destaca, pues, como no hay temor alguno a inflación con esta política de puertos y hace una exposición como en la inflación influye no solamente la cantidad de dinero circulante, sino al propio tiempo las mercancías y servicios.

Destaca como los puertos más importantes del extranjero han invertido grandes sumas en su mejora y acondicionamiento, comparándolos con las reducidas consignaciones asignadas a los puertos españoles, que ocupa un lugar parecido en la competencia.

Muy especialmente se detiene a considerar la situación que ocupan nuestros puertos comerciales en relación a los del extranjero, manifestando que se consideraría indigno de formar parte del Gobierno de Franco si permaneciese inoperante ante una tal posición de inferioridad.

Pido a la Cámara perdón por el tiempo que le molesto y la torpeza al aclararse dudas que pudieran existir solicita de ella su colaboración a estos grandes problemas

que tanto beneficio pueden reportar en el engrandecimiento de España.

El discurso del señor Fernández Ladreda fué interrumpido varias veces por los aplausos de la Cámara que, al finalizar, le hizo objeto de una larga ovación.

ACLARACION AL REGLAMENTO DE LA CAMARA. -- LOS PROCURADORES PODRAN DIRIGIR PREGUNTAS A LOS MINISTROS

A continuación el Presidente de las Cortes anunció que se iba a proceder a leer una propuesta de aclaración al Reglamento.

El señor marqués de la Valdavia así lo hace y, seguidamente, don Esteban Bilbao se dirige a la Cámara y dice que la comisión especial encargada de conocer en el problema de la reforma del Reglamento se propone llevar a cabo una serie de estudios con elementos de juicio, suficientes para llevar a término esta resolución de tanta trascendencia, pero que era menester habilitar unas normas que tuvieran una formación escrita, hasta tanto se llegó a la decisión concreta, y por ello la presidencia de la Mesa estimó que lo más pertinente era dar cuenta de dicha decisión. De todas las modificaciones que se introducen en el Reglamento la más importante es la facultad que se concede a los Procuradores para dirigir preguntas a los Ministros, que estos podrán contestar por escrito o de palabra, personalmente o por sus representantes en la Comisión o en el pleno de las sesiones.

"Estoy seguro — dice el señor Bilbao — que esta innovación os ha de satisfacer y que sabreis utilizar dicha facultad con el más elevado espíritu de servicio a la altísima función que la ley nos ha concedido, nada que se parezca al viejo Parlamento y, en cambio, todo lo que pueda llevar al Gobierno el desdoro o el afán o el propósito de una colaboración adecuada y eficaz. Pregunta si se aprueba y queda aprobado.

EL 18 DE JULIO

El señor Bilbao, añade: "Algunas palabras más quiero añadir a estas mías de ahora ante la fecha inminente del 18 de Julio, efémride inolvidable para la presente generación y de venturosa realidad para el futuro. Se van a cumplir dentro de dos días dos lustros en que un general alejado de la península, alzó la bandera de la santa rebelión, ante las fuerzas del desorden.

18 de Julio de 1936, fecha memorable en que dos poderes irreconciliables, se encontraron: la justicia y el crimen. La explotación y el orden se aprestaban a una terrible batalla que quizá no solamente afectara a España sino a Europa entera.

De un lado los audaces, con arsenales de armas, con las ayudas internacionales. Del otro lado, un general expulsado de la península y unos generales castigados, con un pueblo amorizado.

Sin otra ayuda que la de la justicia de su derecho y su confianza en Dios. Lo que luego ha pasado todos lo sabemos, pero conviene no olvidarlo. Cada pueblo fué una victoria y la última y definitiva el parte final en el que se proclamaba que España terminada la guerra, había recobrado su libertad. Ni la economía ni la industria ni los transportes en su sitio; ni escuelas, ni templos. Esto era lo que había quedado de la guerra. Todo un Estado en quiebra, era la obra de nuestros adversarios que destruyeron o robaron. La nuestra, está bien patente.

La fiesta de Ntra. Sra. del Carmen en Marín

Marín, 15. — Con asistencia de los Ministros de Marina e Industria y Comercio, se han iniciado con gran solemnidad en la Escuela Naval de Marín, los actos conmemorativos de la festividad de la Virgen del Carmen, Patrona de la Armada española.

El aspecto del puerto es muy brillante.

En él se hallan fondeados los buques "Canarias", "Galicia" y "Almirante Cervera", el buque-escuela de Guardias marinas "Juan Sebastián Elcano" y los destructores "José Luis Díez", "Ciscar", "Almirante Valdés", "Jorge Juan", "Sánchez Barcáiztegui", "Almirante Antequera", "Velasco" y "Lazaaga".

El primero de los actos ha consistido en la jura de la bandera y entrega de despachos a los nuevos oficiales de los Cuerpos General de Armada, Maquinistas e Intendencia, que hacen un total de 185.

Con los Ministros asistieron a los actos, el Capitán General del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, el Almirante Jefe de la Escuadra, el Comandante General de Baleares, el Capitán General de la octava región, el Gobernador Civil y el Militar de la Provincia y las autoridades provinciales y locales.

En medio de un mundo en guerra, España tuvo que hacer el milagro de resurrección.

Primero, rescató su libertad, luego, estableció el orden.

El caso de España no es solo de nuestra Patria, es el caso del mundo entero y eso significa lo que nosotros hemos hecho.

Cuantos errores hayamos podido cometer están saldados por habernos librado de los peligros de la anarquía y del peligro de haber entrado en una conflagración.

Todo eso se debe a una figura egregia, cuyo nombre está en la conciencia de todos y por eso no prohubo.

España redimida, reclama por lo menos el respeto a su voluntad.

Grandes aplausos y gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, durante algunos minutos.

El señor Bilbao, añade: Con sidero obligado que a las Cortes no pasen desapercibidas esta fecha y pido que conste en acta su adhesión a ese glorioso ejército victorioso y a ese Generalísimo que supo conducirnos a la gran victoria.

De nuevo gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, que duran largo rato.

A continuación se leen otros dictámenes de la Comisión de Presupuestos entre ellos el de las posesiones del golfo de Guinea que defiende el señor Saenz de Ibarra y seis proyectos leyes sobre la creación del Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas; concesión de moratorias fiscales y mercantiles, e las zonas afectadas por las últimas inundaciones, en Alicante y Murcia; disposición para dar a la RENFE del equilibrio económico necesario para su funcionamiento y desarrollo y aplicación de la deuda amortizable al 3% creada por Decreto de 8 de Marzo de 1946, con destino al canje de acciones y obligaciones de las compañías de ferrocarriles.

Aprobados todos los dictámenes del Secretario, señor Puga, procedió a leer los nombres de los miembros que integran las distintas comisiones y a las nueve y cinco de la noche se levantó la sesión. — Cifra.

En la plaza del General se formaron con bandera y banda de música los alumnos y al frente los militares que iban a jugar y recibir los despachos.

También estaban formadas las fuerzas de marinería de la Armada y de los barcos anclados en el puerto.

Todas estas fuerzas dan lugar a un artístico altar con la Patrona de la Marina.

Momentos antes de la llegada al lugar de la fiesta los Ministros de Marina, Industria y Comercio y el Caudillo dieron los honores correspondientes.

Los cañones hicieron de ordenanza, mientras las dotaciones de los buques daban a los Ministros de España y al Caudillo.

Los señores Regalado y Cordero, ocuparon una tribuna para leer el Evangelio con los generales de los Ejércitos de Tierra y Mar que asistieron a la ceremonia.

A los acordes del Himno Nacional, la Enseña de la Patria se alzó al altar mayor al que se le guardó de honor caballeran.

Terminada la misa, que ofició el Capellán de la Escuela Naval, los nuevos oficiales juraron la bandera.

El Comandante Director de la Escuela, Capitán de Mar y Guerra, les dirigió una alocución y, a continuación entregaron los despachos oficiales entre los que el hijo del señor Suñer.

También se hizo entrega de recompensas a los alumnos que destacaron durante el curso. Entre ellos un sable de guerra del Agregado Naval del Puerto de Marín entregó al oficial don Juan de Dios, número 1 de esta clase del Cuerpo General de Intendencia.

Después de la entrega de los despachos, el Ministro de Marina anunció un discurso de carácter patriótico que fue acogido con vitores a España y al Caudillo. Finalmente las fuerzas de marinería se retiraron a sus cuarteles.

La distribución de los en el Gobierno

Roma, 15. — De Gasperi, Asuntos Exteriores, secretario de estos Departamentos, respectivamente socialista y un comunista, cuyo nombre se han hecho públicos. El mismo que los de Subsecretarios.

Se sabe, sin embargo, que darán distribuidos en el gobierno político de sus miembros, cinco socialistas, tres republicanos y un independiente.

DE GO
Artículos en
Suministro
Pl. S. Antonio,